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1. ΦΟΡΤΙΖΩ ΠΑΝΤΟΥ: Δράση επιδότησης για την ανάπτυξη Δημοσίως 
Προσβάσιμων Σταθμών Φόρτισης Η/Ο 
 

 
 Τι αφορά 
Η Δράση παρέχει οικονομικά κίνητρα για την προμήθεια, εγκατάσταση και σύνδεση στο 
ηλεκτρικό δίκτυο δημοσίως προσβάσιμων σταθμών φόρτισης Η/Ο, που τροφοδοτούνται από 
ηλεκτρική ενέργεια παραγόμενη από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) σε αστικές και 
περιαστικές περιοχές και σημεία ενδιαφέροντος (αεροδρόμια, αυτοκινητόδρομοι, λιμένες, χώροι 
στάθμευσης κ.α.). 
 
 Σκοπός 
Στόχος: H δημιουργία ενός βασικού δικτύου δημόσιας φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων σε όλη 
τη χώρα, με τη μέγιστη γεωγραφική και πληθυσμιακή κάλυψη, αλλά και την εξασφάλιση υγειούς 
ανταγωνισμού. 
 
 Δικαιούχοι 
Οι δυνητικοί Δικαιούχοι της Δράσης είναι Εμπορικές Εταιρείες και Ατομικές Επιχειρήσεις, 
Συνεταιρισμοί, Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.), Αγροτικοί Συνεταιρισμοί 
(ΑΣ), Ομάδες Παραγωγών (Ο.Π.), Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις (Α.Ε.Σ.), Αστικοί 
Συνεταιρισμοί, Κοινοπραξίες που ασκούν εμπορική δραστηριότητα, Δημόσιες και Δημοτικές 
επιχειρήσεις και θυγατρικές τους (υπό προϋποθέσεις). 
Οι Δικαιούχοι είναι οι φορείς που καλύπτουν το κόστος της αρχικής επένδυσης για την ανάπτυξη 
των σταθμών φόρτισης ΗΟ και διακρίνονται σε 2 Κατηγορίες (Ι και ΙΙ): 
 Κατηγορία Ι: Κύριοι ή έχοντες νόμιμο δικαίωμα αποκλειστικής χρήσης του χώρου που 

θα εγκατασταθεί ο σταθμός, και οι οποίοι συμβάλλονται με Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο. για την 
εκπροσώπηση (λειτουργία) του σταθμού. 

 Κατηγορία ΙΙ: Φορείς Εκμετάλλευσης Υποδομών Φόρτισης Η/Ο (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.)., οι 
οποίοι συμβάλλονται για την παραχώρηση πλήρους και ακώλυτης χρήσης του χώρου 
εγκατάστασης του σταθμού. 
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  Κατηγορίες Χώρων και  ανώτατα ποσοστά ενίσχυσης 
Κατηγορία Α: Σταθμοί φόρτισης που εγκαθίστανται σε χώρους αρμοδιότητας Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού 
και περιλαμβάνονται σε Σχέδια Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.). Οι δυνητικοί 
Δικαιούχοι της Κατηγορίας Α είναι οι Παραχωρησιούχοι Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο. που προκύπτουν από την 
διενέργεια ανοικτών διαγωνισμών παραχώρησης (σύμφωνα με τα πρότυπα τεύχη της παρ. 2 
του αρ. 16 του ν. 4710/2020) που έχουν προηγηθεί για την ανάπτυξη, διαχείριση και λειτουργία 
των δημοσίως προσβάσιμων υποδομών επαναφόρτισης Η/Ο. 
Τα ποσοστά ενίσχυσης για αυτή την κατηγορία καθορίζονται με βάση τη Σύμβαση 
Παραχώρησης που έχει υπογραφεί μεταξύ Αναθέτουσας Αρχής και Παραχωρησιούχου, 
λαμβάνοντας υπόψη τα ανώτατα ποσοστά ενίσχυσης που τίθενται στη ΚΥΑ της δράσης, βάσει 
πληθυσμού του εκάστοτε Δήμου. 
Κατηγορία Β, Σταθμοί φόρτισης που εγκαθίστανται σε χώρους με δημόσια πρόσβαση εκτός της 
Κατηγορίας Α, δηλαδή επί των αξόνων Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών (ΔΕΔ-Μ) και σε 
λοιπούς χώρους της πρατήρια καυσίμων, σταθμούς αυτοκινήτων (πάρκινγκ), μαρίνες, χώρους 
στάθμευσης κτιρίων με δημόσια πρόσβαση κ.α.. 
Τα ποσοστά ενίσχυσης για αυτή την κατηγορία εξαρτώνται από τον τόπο (Περιφέρεια 
/Περιφερειακή Ενότητα) στον οποίο εγκαθίστανται οι σταθμοί, καθώς και από το μέγεθος της 
εταιρείας (μεγάλη/μεσαία/μικρή) που αποτελεί δικαιούχο της δράσης. Τα ποσοστά αυτά 
κυμαίνονται από 20% (π.χ. μεγάλη εταιρεία που εγκαθιστά σταθμό φόρτισης Η/Ο στον Κεντρικό 
Τομέα Αθηνών) έως 65% (π.χ. μικρή εταιρεία που εγκαθιστά σταθμό φόρτισης Η/Ο στην 
Θράκη). 
 
 Προϋπολογισμός 
Ο συνολικός προϋπολογισμός του Προγράμματος για το Νότιο Αιγαίο για την κατηγορία Α 
ανέρχεται στο ποσό των 1.832.271€ και για την κατηγορία Β 1.781.089 €. 
 

 Περίοδος υποβολής αιτήσεων 
Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 11/05/2023 
Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 31/12/2023 
 
 Σχετικό αρχείο 
Προκήρυξη 
  
 Περισσότερες πληροφορίες 
Ελλάδα 2.0   
  

2. Εξοικονομώ – Αυτονομώ: Τελευταία παράταση για την υλοποίηση 
παρεμβάσεων από τους ωφελούμενους 
 

Παρατείνεται, με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, έως την Παρασκευή, 
15 Σεπτεμβρίου, η προθεσμία που έχουν οι ωφελούμενοι για την υλοποίηση των παρεμβάσεων, 
στο πλαίσιο του προγράμματος «Εξοικονομώ – Αυτονομώ». 
 
Πρόκειται για την τελευταία παράταση που δίνεται, βάσει των δεσμεύσεων που υπάρχουν από 
τα χρηματοδοτικά εργαλεία (ΕΣΠΑ 2014-2020 και Ταμείο Ανάκαμψης) του προγράμματος. 
 

http://www.ando.gr/
https://fortizopantou.gov.gr/files/kya-fortizopantou.pdf?download=false
https://fortizopantou.gov.gr/files.html#Faq-1
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  Περισσότερες πληροφορίες 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
   
3. Προγραμματισμός επικείμενων Προσκλήσεων 
 
Με στόχο την έγκαιρη ενημέρωση των ενδιαφερόμενων για τον προγραμματισμό της έκδοσης 
προσκλήσεων από τα Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2021-2027, όπως προβλέπει ο Κανονισμός ΕΕ 
1060/2021, πληροφορίες για τις αναμενόμενες προσκλήσεις, που απευθύνονται σε φορείς, 
επιχειρήσεις και ιδιώτες, αναρτώνται τουλάχιστον τρεις φορές το χρόνο. 
 
ΕΣΠΑ 2021-2027  

http://www.ando.gr/
https://ypen.gov.gr/exoikonomo-aftonomo-teleftaia-paratasi-gia-tin-ylopoiisi-paremvaseon-apo-tous-ofeloumenous/
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsProgramming.aspx

